
From: Александър Йорданов
Sent: 20 декември 2020 г. 19:36
To: r.galabova@sofia.bg
Subject: Относно: Проект (предварителен вариант) на „Комплексна програма за подобряване качеството на атмосферния въздух на територията на Столична община за периода 2021-2026 г.“

До
Кмета на Столичната община г-жа Йорданка Фандъкова Заместник-кмета на Столичната община г-жа Десислава Билева Членовете на Столичния общински съвет

Уважаема госпожо Кмет,
Уважаема госпожо Заместник-кмет,
Уважаеми дами и господа Общински съветници,

Обръщам се към Вас, защото ме е грижа. Грижа ме е за въздуха, който дишам. Грижа ме е и за моето здраве, и за здравето на всички други хора, които живеят в София. София е един от градовете с най-мръсен въздух в Европейския съюз. През този и изминалия месец дневната норма за фини прахови частици отново беше нарушена многократно.

Затова и този месец, вместо да Ви изпратя коледни пожелания, вземам участие в консултацията по програмата за качество на въздуха на София, с надеждата, че моят глас ще бъде чул.

Настоявам програмата на Столичната община да предложи пакет от мерки, с изпълнението на които да постигнем законовите норми за качество на въздуха най-късно през 2024 г., а не както е заложено сега – чак през 2026 г. Това може да се случи, като се наблегне на няколко качествени мерки с ясен и измерим ефект, а не на стотици мерки и призиви с неясни резултати.

В настоящия вариант на програмата се търси основно намаление на емисиите на ФПЧ от мерки за решаване на проблемите с битовото отопление на твърди горива, докато мерките за транспорт ще осигурят едва 5-6% намаление на емисиите. Същевременно лъвският пай от бюджета (около 80%) е предназначен за метро и други инфраструктурни проекти в транспорта, които ще се реализират и без програма за въздуха.

Конкретната ми препоръка е да обърнете по-сериозно внимание на строежите и строителната техника. Улиците са буквално покрити с кал.

По отношение на вида мерки, предлагам следните:

- да се наложат високи санкции на всеки инвеститор допуснал от строителния му обект да излизат непочистени превозни средства и строителна техника.
- масови проверки на строителните обекти

С уважение и надежда, че и Вас Ви е грижа за здравето на хората,

Александър Йорданов